

济宁能源龙拱港支部建在项目上

“党建引领+智慧赋能”，助推示范港建设

本报济宁11月9日讯(通讯员 王广蓬)

济宁能源龙拱港党支部把支部建在项目上,助推“党建引领+智慧赋能”示范港建设加速度,并以此作为书记抓党建创新突破项目,让党旗在港口一线高高飘扬,跑出龙拱港高质量建设发展的新局面。

紧扣工作落脚点,以发展成果检验党建战斗力。亮身份树榜样,党员盯靠项目现场,党徽在项目一线处处闪耀。积极开展“三亮三比一争当”活动,人人签订《共产党员公开承诺书》,安全帽上亮明党员身份,党员突击队旗帜插在工地上。坚持“典型在一线树立、力量在基层凝聚”,3名“干事创业先锋党员”,9名“干事创业最美职工”

工”,51名季度“星级员工”来自一线影响一片,榜样的力量为项目建设注入新活力。抓攻坚带头干,与施工队伍成立“党员联合攻坚队”,将“不讲客观、不找理由、不讲条件”执行文化融入施工队伍,抢抓土建施工、设备安装黄金期,战严寒、斗酷暑,掀起“比干劲、比进度、比保障”劳动竞赛的热潮,7个泊位新建工程提前31天完工。获得市高质量发展创新创优“我是状元”重点工程劳动竞赛优秀参赛项目。

把握工作支撑点,以党的领导保障企业运营高质量。充分发挥党组织“把方向、管大局、促落实”作用,切实把党的领导融入公司治理各环节。议事决策规范

化。严格落实党组织研究决定、前置研究讨论事项清单,今年以来研究20余项重要事项,确保集团公司重要决策部署在龙拱港落实执行到位。廉政监督常态化,建立健全了重大项目廉政档案,组织管理人员签订《廉洁从业承诺书》《党风廉政建设目标责任书》,建立了专门的《经营活动监督记录簿》,由专门的监督员记录招投标等情况,切实将监督落实到具体工作中。队伍建设系统化,围绕服务智慧化港口建设,夯实干部人才梯队建设,将年轻干部放在省重大项目建设中磨砺提升。畅通三条职业发展晋升通道,公开选聘了17名基层干部、专业技术

骨干,其中提拔大学生6名,形成富有生机和活力的用人机制。成立龙拱港智慧港口核心技术研发团队,大学生成为港口新生主力,获得第六届“绽放杯”5G应用征集大赛全国总决赛一等奖,彰显龙拱港科技引领、智慧港航的风采。

党建引领+智慧赋能,党支部班子“争一流、争第一、争唯一”,全国范围内率先将海港理念全面引入内河,建成全国内河一流的集装箱港口,全国第一家常态化运行无人智能水平运输的内河港口,自动化系统全域国产化,全国集装箱港口唯一。“内河智慧港口”建设入选加快建设交通强国山东示范区第一批试点。

济宁能源中交润杨

以党建示范点创建,点燃发展红色引擎

“在这条步道不仅能锻炼身体、观景休闲,还能靠椅而坐、谈心交流,感受党建文化氛围熏陶,有了这个党建文化广场,我们也有新的‘打卡地’!”日前,正在中交润杨党建文化广场交谈甚欢的青年职工们感慨地说。

“运河红色先锋”党建文化广场是在集团公司党委指导下,中交润杨党支部打造的引领港航物流产业发展、铸就港航物流“铁军”的党建示范点。作为济宁能源集团权属混改企业党建基础较薄弱的初创企业,今年以来,为解决组织活动开展不规范、党员数量不足、党员模范作用发挥不突出、未形成系统的党建文化等问题,该公司发挥支委领导班子成员“头雁作用”,推动党建工作树亮点、创品牌。汲取“红船精神”的首创精神和奋进力量创建“运河红色先锋”党建特色品牌,融入现代港航物流公

司行业定位,建成勇立潮头的“中交润杨号”船舶党建品牌形象雕塑设计,充分发挥党建示范点的引领性、带动性、成效性,形成定位精准、标签明晰、口号响亮的党建示范点个性IP。

为保证党建示范点建强建实,该公司党组织深入推进党支部书记领办示范点机制。党支部书记为“第一责任人”亲自靠上、狠抓落实,将示范点创建任务纳入党组织书记抓党建突破项目,压实创建责任;党支部书记、党组织班子成员包保党建示范点的创建,按照“1346”党建工作思路,围绕党建促发展“一条主线”,纵深推进党建工作与经营管理同部署、同落实、同考核“三同步”,践行提升党组织落实力、提升党员引领力、提升人才服务力、提升企业凝聚力党建品牌创建“四提升”,构建强基固本、清风润杨、铁军熔铸、团队融合、文

化融汇、创先争优党建质量提升“六工程”,真正把党建示范点建在职工心上、建在实际行动上、建在发展实效上,落实“新三会一课”制度与“双宣讲”活动,自上而下形成工作合力,注重一体推进;聚焦支部标准化“一星一文明”工程建设,形成“送讲上船”党员先锋队、“星级主管”、“雁阵提升”育人行动等鲜活人物事迹案例,开展“思政讲堂”“头脑风暴”,激发人才活力,锻造了一批港航物流铁军队伍,强化了示范点的知名度。

另外,该公司还聚焦“两融”组织党建工作,加强“两融”组织文化建设,常态化开展党组织文化覆盖“内外”行动,延伸党建文化阵地触角,将“四千精神”、干部文化“五争做五不做”、交友文化“五交五不交”、部室文化“口号”等“上墙”公开,一道道靓丽的“红色风景线”架起了党组织干群协作

的“连心桥”,促进了干部职工的团队融合、心灵融入、文化融汇;与经营合作伙伴组建“党建共建”“红色交友圈”,通过系列常规党内活动,实现理论共学、品牌共建、成果共享,用组织文化汇聚发展力量。

党建示范点的创建按下了混改企业党建创新发展的“快进键”,点燃了发展的“红色引擎”。该公司党支部书记抓党建突破项目的成功案例以及党建示范点的创建,取得了一系列成果,培养了一批投入到港航物流大发展的“铁军”人才,超额完成营收、利润、航线、箱量等各项任务目标,截至10月底,集装箱年吞吐量已突破13万标箱,散货发运量突破1500万吨,提前完成集团下达的全年集装箱吞吐量目标任务,保持了全省内河运输第一的地位。

中交润杨(山东)国际物流有限公司
赵晴晴